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АНОТАЦІЯ 

 

Пояснювальна записка до випускної роботи «Дослідження маркетингу 

соціальних мереж підприємства ТОВ «Яструб-Тур»» становить 96 с., 27 рис., 8 

табл., 52 літературних джерел. 

МАРКЕТИНГ, МАРКЕТИНГ СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ, 

МАРКЕТИНГОВА ДІЯЛЬНІСТЬ, КОМПЛЕКС МАРКЕТИНГУ, SMM. 

Об'єктом дослідження є маркетингова діяльність в соціальних мережах 

ТОВ «Яструб-Тур», а предметом дослідження є розробка рекомендацій щодо 

вдосконалення маркетингової діяльності в соціальних мережах ТОВ «Яструб-

Тур» на основі проведених маркетингових досліджень. 

Метою роботи – є узагальнення теоретичних та практичних засад 

проведення маркетингових досліджень діяльності підприємства в соціальних 

мережах.   

Методи дослідження – аналітичний, статистичний та системний підхід в 

дослідженнях економічних процесів і явищ в контексті маркетингової 

діяльності підприємства. 

Наукова новизна: розроблено рекомендації та стратегічні рішення щодо 

вдосконалення маркетингової діяльності в соціальних мережах та 

вдосконалення політики просування на підприємстві.  

Інформаційні джерела: наукова і навчальна література, періодичні 

видання, матеріали, розміщені в мережі Інтернет, дані внутрішньої звітності 

ТОВ «Яструб-Тур», результати експертних оцінок, результати опитування. 

Практична значущість полягає в тому, що впровадження запропонованих 

заходів дасть змогу підвищити ефективність діяльності ТОВ «Яструб-Тур» та 

сприятиме ефективній діяльності підприємства туристичного бізнесу на 

вітчизняному ринку. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. У сучасному світі, який перебуває у стані 

глобалізації, ведучі країни усвідомили значення розвитку туристичної галузі та 

її переваг для економіки. Туризм сприяє збільшенню зайнятості та 

диверсифікації економіки, оскільки він взаємозв'язаний з багатьма галузями та 

сприяє розвитку інновацій в національному господарстві. Крім того, туризм 

сприяє збереженню та розвитку культурного потенціалу, сприяє гармонізації 

відносин між країнами та народами, а також збереженню екологічно чистого 

середовища. Більш того, туризм є одним із факторів реалізації зовнішньої 

політики держави. 

У висококонкурентному бізнес-середовищі маркетинг є однією з 

найважливіших складових успіху підприємств. Він визначається як комплекс 

заходів, спрямованих на задоволення потреб споживачів і досягнення 

конкурентних переваг. Сутність маркетингової діяльності полягає в управлінні 

обміном цінностями між підприємством і його споживачами. Основна мета 

маркетингу - забезпечити задоволення потреб споживачів і отримати від цього 

прибуток для підприємства. 

Сучасні туристичні підприємства намагаються розробити ринкову 

стратегію, щоб отримати конкурентну перевагу над іншими гравцями на ринку. 

В цьому контексті важливими факторами в туристичних послугах є ціна, бренд, 

персонал та якість обслуговування. 

Зрозуміння цих потреб туристичних компаній послужило підґрунтям для 

комплексного підходу до маркетингової діяльності. Основні фактори, що 

стимулюють цей підхід, включають зростання конкуренції на туристичному 

ринку України, легкість наслідування стратегій лідерів, подібність продуктових 

пропозицій, методів залучення кінцевих клієнтів, цін, тощо. 

Варто зазначити, що рівень обслуговування клієнтів туроператорами 

постійно зростає. Висока конкуренція та легкий вхід на туристичний ринок 

України стимулюють використання заходів для підвищення лояльності 
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клієнтів. Крім того, зростання популярності Інтернету в нашій країні 

призводить до використання нових методів та каналів просування. 

Теоретичною і методологічною основою дипломної роботи є підходи по 

дослідженню маркетингової діяльності туроператора «Яструб-тур», 

використаний набір інструментів, прийомів та методів, запропонований 

вітчизняними і зарубіжними авторами. 

Інформаційною базою дослідження послужили фундаментальні та 

прикладні роботи вітчизняних і зарубіжних авторів з питань маркетингової 

діяльності підприємств ринку туристичних послуг, аналітичні матеріали, що 

публікуються в періодичному друці та матеріали розміщені на ресурсах в 

мережі Інтернет. 

Метою роботи – є дослідження маркетингової діяльності туристичної 

компанії «Яструб-тур». 

Відповідно до мети в роботі визначено такі завдання: 

- визначити теоретичні основи маркетингової діяльності підприємства, 

туристичного маркетингу та маркетингових досліджень на ринку туристичних 

послуг; 

- дослідити функціонування туристичного ринку, закордонний досвід; 

- дослідити  сучасний стан ринку туристичних послуг в Україні; 

- провести маркетинговий аналіз діяльності туристичної компанії 

«Яструб-тур»; 

- визначити основні напрями вдосконалення маркетингової діяльності; 

Об’єктом дослідження є маркетингова діяльність туристичної компанії 

«Яструб-тур».  

Основні види діяльності, що виконує туроператор  – це розробка та 

продаж туристичного продукту на території України та закордоном. В 

дипломній роботі аналізуються дані за 2013 (року створення компанії) – по 

2023 роки.  

Предмет дослідження: є дослідження маркетингової діяльності 

туристичної компанії «Яструб-тур». 
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Наукова новизна: розроблено рекомендації, щодо вдосконалення 

маркетингової діяльності в соціальних мережах ТОВ «Яструб-Тур». 

Кваліфікаційна робота виконана з використанням наступних 

інформаційних джерел: наукової і навчальної літератури, періодичних видань, 

матеріалів, розміщених в мережі Інтернет, даних внутрішньої звітності ТОВ 

«Яструб-Тур», результатів експертних оцінок, результатів опитування. 

Методи дослідження – аналітичний, статистичний та системний підхід в 

дослідженнях економічних процесів і явищ в контексті маркетингової 

діяльності підприємства. 

Практична значущість полягає в тому, що впровадження 

запропонованих заходів дасть змогу підвищити ефективність діяльності ТОВ 

«Яструб-Тур» та сприятиме ефективній діяльності туристичних підприємств на 

вітчизняному ринку. 
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ВИСНОВКИ 

 

У першій частині роботи викладено зміст поняття «маркетинг» та 

«маркетингова діяльність» та представлено маркетинговий процес на 

підприємствах, що надають послуги. 

Розкрито поняття «туристичний маркетинг» та надано основні його 

характеристики, визначений його історичний розвиток у порівнянні з 

класичним маркетингом.  

У роботі також проаналізовано широко відому маркетингову концепцію 

комплексу маркетингу, або «маркетинг-мікс», який є послідовним поєднанням 

елементів маркетингу, що використовуються компанією для здійснення 

маркетингової діяльності, спрямованої на ринок. 

Розглянуто модель 7Р, що використовується в туристичному маркетингу. 

Комплекс маркетингу послуг включає всі дії та заходи, які можна 

застосовувати на споживачів послуг, і включає 7 елементів: продукт (послугу), 

ціну, збутову політику (канал збуту), просування, персонал, матеріальне 

оточення, процес надання послуги. 

Крім цього, для розкриття теми нашої роботи, розглянута специфіка 

маркетингу соціальних мереж для сучасних туристичних підприємств. 

Визначені особливості, цілі та результати які отримає підприємство при 

використанні маркетингу соціальних мереж у своїй маркетинговій діяльності. 

В другій частині роботи нами досліджено світовий ринок. Відповідно до 

дослідження було встановлено, що відбувається позитивна тенденція зростання 

і повернення допандемічного стану ринку світового туризму, як по регіонам так 

і в цілому у світі. 

Відповідно до звіту міжнародної організації туризму UNWTO, 

міжнародний туризм на шляху до повернення до допандемічного рівня: у 

першому кварталі 2023 року подорожувало більше туристів у порівнянні з тим 

самим періодом 2022 року. 

Аналіз сучасних тенденцій розвитку туристичної галузі в Україні показує, 
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що починаючи з 2020 р. підприємства туристичної галузі перебували під 

негативним тиском зовнішніх факторів середовища. 

Так, найбільшої шкоди розвитку туристичного бізнесу в Україні завдали 

контрзаходи внаслідок пандемії COVID-2019, яка значно ускладнила процедури 

переміщення громадян у певних межах країни, а також можливість 

міжнародного туризму через запровадження важливих обмежень пандемії. 

Зокрема, внаслідок політики обмежень на в’їзд до країн Європейського Союзу, 

туристичний сектор багатьох країн зазнав значних втрат протягом 2020-2022 

років. 

За оцінками UNWTO, заходи з подолання епідемії у 2019-2020 роках 

призвели до значного зниження (60%-80%) міжнародного туризму, а 

зменшення доходів від експорту туристичних послуг досягло приблизно 910 

млрд. - 1,2 трлн доларів США. 

Водночас жорсткі візові обмеження, запровадження COVID-паспортів та 

інші адміністративні обмеження в країнах ЄС дозволили зростати сектору 

внутрішнього туризму кількість іноземних туристів в Україні. 

Так, у відповідності до статистики Державного агентства розвитку 

туризму в у першому півріччі 2021 року спостерігалось значне зростання 

кількості іноземних туристів в Україну (9% зростання порівняно з другим 

півріччям 2020 року). Таким чином у 2021 році Україну відвідало близько 1,5 

млн. відвідувачів туристів (зниження склало 31% порівняно з відповідним 

періодом 2020 року та 75% порівняно з аналогічним періодом 2019 року). 

Найбільшої шкоди вітчизняній туристичній сфері завдала 

повномасштабна військова агресія Російської Федерації з лютого 2022 року, 

внаслідок якої велика кількість представників сфери туристичного бізнесу 

припинила своє існування, або значно скоротилася кількість надання 

туристичних продуктів та послуг. 

В роботі досліджувалась туристична компанія «Яструб-тур» – це один із 

туроператорів, автопарк якого постраждав від прильоту російських бомб. Але 

який не здався і продовжує свою діяльність на туристичному ринку нашої 
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країни. 

Основними видами діяльності є розробка і продаж турів та послуг по 

перевезенню громадян між містами нашої країни. 

Діяльність підприємства будується на засадах лінійно-функціональної 

організаційної структури. Підприємство має двох власників. Штат на 

сьогоднішній момент складає близько 13 чоловік. 

Також нами досліджено, основні фінансові характеристики підприємства. 

За результатами аналізу можна стверджувати про стабільне фінансове 

становище, навіть враховуючи певні труднощі в роботі на початку 

повномасштабного вторгнення РФ, оскільки спостерігається покриття 

власними обіговими коштами та наявність у організації запасів, а також вплив 

на переміщення комендантської години.  

Досліджуючи маркетингову діяльність туроператора, нами досліджено 

зовнішнє, а також внутрішнє середовище. 

Було проаналізовано конкурентоздатність підприємства, та визначені 

основні конкуренти. У результаті чого, було визначено що наше підприємство є 

одним із сильних гравців ринку внутрішнього, займаючи високу позицію серед 

конкурентів. 

Визначена основна цільова аудиторія та її вік, під кожен сегмент 

підприємство готує свої рекламні звернення, та пропонує різні види 

туристичного продукту. 

Товарна політика компанії повністю залежить від попиту, тому 

розроблені певні види турів. Якість турів висока, завжди є індивідуальний 

підхід для кожного туриста та цілодобова інформаційна підтримка з боку 

туроператора. 

Цінова політика визначається відповідно до собівартості та 

загальноцінової політики визначеної на туристичному ринку. 

Яструб-Тур активно займається просування, в основу закладено 

використання комплексного інтернет-маркетингу,  центральним в просуванні є 

власний сайт. Доведений до автоматизації e-mail маркетинг. Крім цього 
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підприємство використовує контекстну рекламу в пошуковій мережі Google. 

Крім того ведеться діяльність з використання SMM технологій в Instagram та 

Facebook, Youtube та Telegram. 

Розглянувши таким чином комплекс маркетингу, було створено матрицю 

SWOT-аналізу, яка наглядно показала основні сильні та слабкі сторони, а також 

загрози і можливості Яструб-тур.  

Враховуючи сучасну ринкову ситуацію та складне становище в умовах 

після пандемії  та існуючої війни, туроператор «Яструб-Тур» для  покращення  

власної маркетингової діяльності має здійснити заходи щодо вдосконалення 

основних інструментів маркетингу: товарної політики, цінової і комунікаційної 

політики в соціальних мережах.   

Комунікаційна політика туристичної компанії вимагає переробки. Так як 

стан який показало наше дослідження цього напрямку комплексного інтернет-

маркетингу вимагає негайного втручання. 

Реалізація заходів комунікаційної політики спрямована на стимулювання 

попиту на послуги, створення попиту і моделювання споживчої поведінки в 

разі впровадження нових послуг, збільшення обсягів продажу, збереження або 

розширення ринкової частки тощо.  

Ефективність таких заходів залежить від ретельності досліджень 

особливостей цільової  аудиторії та ситуації на туристичному ринку продуктів 

та послуг, а саме перезапуск маркетингу соціальних мереж для ТОВ «Яструб-

Тур».  

Отже, правильний вибір елементів комплексу маркетингу та їх 

формування, згідно основних цілей  ТОВ «Яструб-Тур», дасть змогу ефективно 

здійснювати маркетингову діяльність у системі комплексного інтернет-

маркетингу та не тільки втриматися на плаву у сучасний складний період, але й 

збільшити прибуток та лояльних туристів. 
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